

2012年9月28日  
星期五 农历壬辰年八月十三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12299号 今日12版

今天白天到夜里 晴天 风力 西北风3级 温度 最高26℃ 最低12℃ 降水概率0

打造高品质都市党报

服务郑州 富裕农民 优化生态 繁荣经济

## 荥阳多举措发展都市型现代农业

本报讯(记者 史治国 通讯员 赵希金 甄向南)荥阳市王村镇渔业基地是荥阳打造都市型现代农业的示范区。这里是长江以北最大的连片鱼类养殖基地,现有养殖面积15000亩,年产量15000吨,产值5500万元左右。这个基地采用“公司+合作社+农户”的方式,带动2000多名农民走上致富路。

这是荥阳市积极打造都市型现代农业的成果之一。近年来,该市以“服务郑州、富裕农民、优化生态、繁荣经济”为目标,积极推动传统农业向都市型现代农业转变,加快都市型现代农业发展,着力打造具有区域特色的农业新业态。

结合实际,荥阳市制定了都市型现代农业三年发展规划,明确了今后的发展重点是建设“一带四区”现代农业综合示范区。规划2~3年内,完成南水北调干渠苗木花卉经济带、沿黄滩涂淡水养殖示范区、北部山岭休闲观光农业区、北部平原优质粮生产区和南部杂粮果品生产示范区建设。2012年首先启动“沿黄现代渔业综合示范区”和“荥阳市万亩粮田示范区”建设。整合开新菜田项目和郑州市农业示范区建设引导项目,对沿黄现代渔业示范区王村组团基础设施进行规划建设。重点发展果岭山水观胜区、环翠峪风景名胜、南水北调生态水城风情游览区等三大

农业休闲观光区,进一步拓展农业功能。规划3年内打造特色休闲村9个,精品特色休闲农业示范园(农庄)15个,休闲观光游路线2条,规范建设生态农家40家。荥阳市通过贷款贴息、奖励补助等措施扶持壮大龙头企业,积极为发展精深加工业,设施农业,规模种、养殖和标准化生产,创建农业产业化示范基地的龙头企业争取上级贷款贴息、奖励补助项目。此外,该市还把农民的技术培训放在重要位置,科技人员采取面对面、一对一授课培训等方式,提升农民专业技能和吸收现代农业科技的能力,逐步培养一批适应现代农业发展的新型农民。

## 中国(郑州)世界旅游城市市长论坛开幕

张怀西宣布开幕 郭庚茂致辞

本报讯(河南日报记者 田宜龙 王小萍 本报记者 成燕 黄永东)昨日,由河南省人民政府与国家旅游局共同主办的2012中国(郑州)世界旅游城市市长论坛在郑州国际会展中心盛大开幕。十届全国政协副主席张怀西宣布开幕。省委副书记、省长郭庚茂致辞。

国家旅游局副局长杜江,省委常委、统战部部长史春春,省委常委、郑州市委书记吴天君,全国政协常委袁祖亮,十届省人大常委会副主任贾连朝,联合国世界旅游组织代表、执行主任皮埃儿夫人玛丽亚·默西迪斯,世界旅游及旅行理事会执行总监洛琳·普朗特,亚太旅游协会首席执行官特别顾问科德等出席开幕式。

郭庚茂在致辞中说,河南旅游资源丰富,名山大川气势恢宏,名胜古迹星罗棋布,民俗风情绚丽多姿,文化底蕴深邃厚重,自然景观与人文景观交相辉映,魅力独特。我省高度重视旅游业发展,近年来,通过推进旅游产品开发、提升服务水平、拉长产业链条、优化发展环境、强化宣传促销、打造旅游品牌等战略举措,旅游产业发展成绩显著,初步形成了协调联动的大旅游

格局,多业共生的大产业格局、内外统筹的大市场格局和软硬互补的大服务格局。在中原经济区建设如火如荼的大好形势下,河南这个旅游资源大省正在加速向旅游经济强省迈进。同时,作为中国第一人口大省,随着人民生活水平的不断提升,河南已成为全国乃至世界重要游客输出地。

郭庚茂说,城市是推动旅游发展的重要载体,旅游是增强城市吸引力的有效途径。城市和旅游互为基石,相互促进,共同繁荣,和谐共生。为加快世界城市间的旅游合作与发展,河南省政府与国家旅游局自2008年起,每两年举办一届世界旅游城市市长论坛。本届论坛以“旅游·城市活力之源”为主题,共同探讨城市旅游发展先进理念,增加了世界旅游城市博览会、旅游产业对接会和欢乐大巡游等系列活动,内涵更丰富,形式更多样,品牌影响力进一步彰显,为世界旅游城市间深化合作、增进互信、交流发展经验、共享发展成果搭建了一个良好平台。开放蕴含机遇,合作带来共赢!我们愿与世界有关旅游城市一道,分享发展经验,交流旅游信息,推动互助合作,实现互利共赢,共创旅游城市的美好明天!

杜江在致辞中说,自2008年国际金融危机以来,旅游业在短暂受挫后迅速复苏,并保持稳定增长的态势,成为全球经济发展中的一大亮点,引起了各个层面的高度重视,许多国家和地区纷纷把发展旅游业上升为国家战略。正是旅游这条纽带,让不同国家、不同民族、不同文化的人实现面对面的交流与沟通,增加了了解和理解,增进了友谊和友情,也让中国和世界更加紧密地联系在一起。中国政府高度重视发展旅游业,明确提出要把旅游业培育成为国民经济的战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业。旅游城市建设是中国旅游业发展的重要载体,中国通过旅游目的地体系建设,推动370个城市成功创建中国优秀旅游城市。两年一度的世界旅游城市市长论坛经过数年的精心培育,已发展成为宣传旅游城市形象、推进旅游城市合作的重要平台。特别是随着中原经济区建设的深入推进,世界旅游城市市长论坛的平台优势、带动作用

和品牌效益正在日益显现,衷心期盼本届论坛的举办能够带来更多的商机和友谊,期盼各位朋友对中国旅游业、对河南旅游业获得更多的体验。洛琳·普朗特在致辞中说:“世界旅游城市市长论坛已被证明是重要的平台,世界各地的旅游城市借此可以分享全球旅游发展的先进理念和经验,进行城市可持续发展方面的合作。世界旅游城市市长论坛很好地体现了旅游业作为团结人民、发展文化、维护和平、增进理解和合作、创造合作机会的手段的影响力和重要性。希望能够利用本次会议,加强旅游城市市长之间的联系。我确信,联合国世界旅游组织、世界旅游及旅行理事会和亚太旅游协会将会为此作出最大努力。”开幕式结束后,张怀西、郭庚茂等与嘉宾们一起参观了旅游城市博览会展馆。

来自主要旅游客源国政府旅游管理机构官员,国内外著名旅游城市市长、部分(自治区、直辖市)旅游局局长,国内外旅行社、投资者、航空公司负责人等参加开幕式。市领导马懿、丁世显、王哲,市政府秘书长吴忠华参加开幕式。

## 南京客人来郑考察城市建设

本报讯(记者 裴其娟)昨日,以南京市委副书记、市长季建业为团长的南京市考察团一行34人莅临我市,对城市建设进行为期一天的考察。市委常委、副市长张建慧陪同考察。

南京市考察团首先来到郑州城市规划展览馆,观看了郑东新区宣传片和郑东新区沙盘,听取了关于郑东新区规划建设的情况介绍。随后,考察团一行先后参观考察了河南艺术中心、郑州东站、聂庄城中村连片改造、商城遗址保护等城建项目。郑州东站是亚洲最大的火车站,随着今日石武客专的开通,郑州至武汉所需时间将大大缩短;聂庄拆迁改造是我市新型城镇化建设的成功典范,改造后将盘活土地334亩,有利于该片区居住环境的改善;商城遗址保护共分4个片区,目前,各片区房屋征收、拆迁、安置开发,土地整理及土地出让工作正在有序进行。

考察团一行对我市城市建设成就给予高度评价,认为郑州以新型城镇化引领,通过以拆促建、以拆促改、以拆促转,走集约节约内涵式发展之路,实现土地资源由低效利用转向高效利用的好经验、好做法值得南京借鉴学习,希望两市进一步加强合作,共同发展,推动两地经济社会更好更快发展。

考察团一行还到新郑市、开封市进行了参观考察。

## 我市社会科学首届学术年会举行

本报讯(记者 武建玲)昨日,郑州市社会科学2012(首届)学术年会在郑州师范学院举行。省内外知名社科专家围绕当前郑州经济社会发展中的热点、难点问题纷纷献言献策。省社科联副主席王喜成出席年会。

此次学术年会由社科联和郑州师范学院联合举办。年会的主题是“转型·创新·发展”。省社科界各个领域的优秀专家学者围绕郑州都市区建设、转变经济发展方式、中原文化传承与创新、社会管理创新、新型城镇化等,提出了不少具有针对性的对策建议。此次学术年会的召开,为省社科界搭建了一个高层次、品牌化的学术交流平台,也为促进郑州学术交流与创新、打造郑州学术品牌提供了舞台。

## 专家学者献计我市电动汽车产业发展

本报讯(记者 武建玲)2012郑州市电动汽车产业发展论坛昨日举行。市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部部长王跃华出席论坛。我市新能源汽车研发方面,宇通客车已在整车控制、系统集成等核心技术上取得突破,并推出了自己的混合动力和纯电动系统,20款产品取得国家公告;少林汽车2006年开始介入新能源汽车产品研发,目前开发的三款混合动力及纯电动型获得公告资质;郑州日产目前已掌握了电动汽车控制系统关键技术和整车集成技术,具备1000辆电动汽车年生产能力;海马公司已基本掌握纯电动电动汽车整车控制系统的开发技术。

此次论坛由市委、市政府主办,市科协和市工信委承办,旨在集中院士、专家智慧,解决制约我市电动汽车产业发展的重要技术瓶颈问题,为我市电动汽车产业发展提供智力支持。

中国工程院院士陈立泉和北京理工大学教授林程分别围绕锂离子动力电池发展现状和未来及电动汽车的技术路线、产业化路线及电动汽车基础设施建设等内容作专题报告,并与参会的工程技术人员围绕电动汽车技术及郑州市电动汽车产业发展这一主题进行互动交流。

## 警方开展集中清查 四道防线确保平安

本报讯(记者 王娟)中秋、国庆即将到来,昨日,我市警方采取设卡盘查、巡逻布控、武装震慑等措施,布下“四道防线”在全市范围开展集中清理清查行动,严密防范各类违法犯罪活动。市委常委、政法委书记、市公安局局长黄保卫一线督战时指出,要严厉打击、严密防范、多警种协同作战,立体交叉布下四道防线,确保节日期间社会治安大局平稳、群众平安过节。

上午9时,全市集中清理清查专项行动正式开始,全市公安民警以及巡防队员、协管员、治安积极分子等综合力量共3万余人,在全市设置近2000个卡点开展清理清查。下午,黄保卫一行分别来到黄河桥南岸路口、花园路连霍高速入市下道口和陈砦村,实地考察各卡点的清理清查情况。黄保卫强调,此次清理清查行动要最大限度调动各类综合力量,对全市的各个角落进行地毯式清查,真正做到让犯罪分子无处遁形。在打击过程中,警方将采取武装巡逻和便衣巡逻、直升机空中巡逻和地面警力机动巡逻相结合的模式,对一切实施违法犯罪给予重拳打击。

行动中,由特警、交巡警、刑侦、治安等警力全副武装设卡,在全市形成“四道防线”:第一道防线为市内各个高速公路卡点;第二道防线为三环一线武装震慑卡点;第三道防线为新密、新郑、荥阳、中牟四县(市)在与郑州接壤部位设置武装卡点;第四道防线为郑州各个县(市)区公安分局在各自行政区域的出入口设置卡点。警方在“四道防线”对出入我市车辆、人员进行盘问检查,对携带可疑物品、驾驶人身份与所驾车辆不符、证件与车辆不符的进行信息查询比对,打击各类违法犯罪,确保群众平安过节。



本报讯(记者 成燕 黄永东 李焱图)火热的巴西桑巴舞、浪漫的夏威夷草裙舞、优雅的俄罗斯舞、水花四溅的女子水鼓乐队、狮跃龙腾的龙狮表演……作为本届世界旅游城市市长论坛系列活动的一大亮点,昨日,活力四射、激情洋溢的世界旅游城市欢乐大巡游在开幕式结束后盛大登场。在两个小时的时间里,18个身穿五彩斑斓民族服装的国内外巡游队伍载歌载舞,在如意湖畔激情展现世界多彩旅游风情,吸引了众多嘉宾和市民关注。

本次受邀参加欢乐大巡游演出的18个国内外优秀文化表演团体中,有来自美国、西班牙、俄罗斯、孟加拉等国家的7支国外团队,还有来自省内和国内的11支表演团队。表演队展示了不同地域的文化特色和旅游风情,把公众参与引入到大巡游中,增加了此次论坛的活力。除了充满异国风情的桑巴舞、草裙舞等表演外,市群众艺术馆还精选出多个具有中原地区浓郁民俗风情的表演项目,精彩的舞龙、闹阁、太极、戏剧脸谱、少林功夫等表演吸引众多海内外观众举起相机频频拍照。来自意大利、俄罗斯的多位嘉宾跳起大拇指,连连称赞。

昨日恰逢世界旅游日,如此大规模的世界欢乐大巡游活动在我市尚属首次,融合不同民族特色的民俗风情表演将本届世界旅游城市市长论坛系列活动推向了高潮。

## 统一战线演讲比赛迎十八大

本报讯(记者 武建玲)作为全市统一战线迎接党的十八大“同心”系列活动之一,全市统一战线“同心”演讲比赛昨日下午举行。市委常委、统战部部长王跃华出席。

此次演讲比赛由市委统战部主办,民建郑州市委承办,郑州人民广播电台协办。参加决赛的14名选手是从全市25个单位的39名选手中层层选拔出来的。选手们以“同心思想”为主题,深情回顾了我国多党合作和政治协商的光辉历程,坚定了走中国特色社会主义道路的信心和决心,充分展示了新时期统一战线广大成员与党同心同德、积极投身社会主义经济社会各项事业建设的精神面貌。比赛最终评出一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。

王跃华希望全市统一战线把“同心思想”落在统战工作的各个方面,大力实施全市统一战线助推新型城镇化引领“三化”协调科学发展“同心”实践行动,在加快推进中原经济区郑州都市区建设中作出新的贡献。

民革郑州市委主委刘东、民盟郑州市委主委朱专兴、民建郑州市委主委张冬平、民进郑州市委主委张民服、农工党郑州市委主委李新有、九三学社郑州市委主委舒安娜、致公党河南省委郑州支部负责人胡文杰、市工商联主席薛景霞及无党派代表人士参加活动。

距第九届中国郑州国际少林武术节开幕还有  
**23天**

## 京广高铁郑武段今日通车

首班列车9时发出 郑州东站正式启用

本报讯(记者 张丽霞 文图)京广高铁郑州至武汉段首发车今日9时首发,与此同时,郑州东站正式启用。

京广高铁是国家规划的“四纵四横”高速铁路网的重要组成部分,线路设计时速350公里。全线连接京津冀都市圈、中原城市群、武汉都市圈、长株潭城市群、珠三角和港澳地区,是贯通南北、辐射东西,促进区域协调发展的国家黄金大通道。我省境内正线里程505公里,设安阳、鹤壁、新乡、郑州、许昌、漯河、驻马店、明港和信阳9个车站,郑州至武汉段河南境内正线长340.7公里。

郑州东站综合枢纽是以郑州东站为核心,集客运专线、城际铁路、公路客运、地铁和城市公交等多种交通方式为一体,各种交通方式有机衔接、方便换乘、国际先进、国内一流的大型现代化综合交通枢纽,



是我国高速铁路网中建设规模最大的多向通道综合枢纽站。郑州东站是京广、徐兰两条高速铁路的“十字”交会枢纽站,发挥着承东启西、贯通南北的重要作用。今后,这里还将引入郑州至重庆、郑州至济南、郑州至太原、郑州至合肥客运专线,并承担郑州至机场、郑州至开封等多条城际铁路的运输作业功能。郑州地铁1号线东西向

贯穿郑州东站并在地下设站,与高铁、城际铁路等实现立体换乘,1号线预计明年建成通车。5号线在郑州东站西侧地下南北向穿过。公交首末站位于站房南侧排架下,目前开辟通往市区主要方向的线路4条,投运车辆约110台。出租车场位于站房南侧和北侧排架下,社会停车场位于站房南、北两侧线西南角、西北角,共设停车位约800个。

下一步,我省将着力加快京广高铁郑州以北段各项工程建设,支持配合铁路部门做好调试和试运,确保年底郑州至北京如期建成通车,郑徐客专确保年内开工。与此同时,加快郑州至重庆铁路前期工作,争取尽快开工建设。会同周边省份,加大郑州至济南、郑州至合肥、郑州至太原等铁路建设推进力度。

石家庄至武汉铁路客运专线平面示意图

